

# DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Kommunista Párt délmagyarországi napilapja

Pály főispán beiktatása alkalmával

## Tildy Zoltán miniszterelnök nagyjelentőségű beszédet mondott a szegedi városházán

„Tárgyilagosan megállapíthatjuk, hogy országunk a politikai és gazdasági felemelkedés útján van” — At kell és át is fogjuk vészelní a most következő nehéz hat hónapot

Tildy Zoltán: „Figyelmeztetem a magyar közvéleményt, ne hallgasson a bujdogató reakcióra

Pály György főispánt ünnepélyes külsőségek között iktatták be új állásába

(Szeged. december 31) Dr. Pály György főispáni beiktatása ünnepélyes diszkozyülés keretében ment vége vasárnap délelőtt fél 12 órakor. A diszkozyülésen megjelent Tildy Zoltán miniszterelnök, dr. Balogh István, Vas Zoltán elvtárs és Bojta Béla államtitkárok, dr. Hamvas Gyula megyéspüspök és sokan mások. Dénes Leó elvtárs polgármester nyitotta meg a törvényhatósági bizottság közgyűlését és üdvözölte a megjelenteket. A főispán eskütetele után Dénes Leó elvtárs, polgármester köszöntötte az új főispánt és felhívta figyelmét arra, hogy Szegednek két rendkívül fontos problémája van: a közellátás-súlyosságát és az egyre erőteljesebben kibontakozó reakció elleni küzdelem.

### A főispán székfoglaló beszéde

Ezután dr. Pály György főispán mondotta el székfoglaló beszédét. Köszöntötte a miniszterelnököt és a kormány tagjait és mint a város szülőtte, visszapillantott eddigi munkásságára és vázolta azt az eszményi színvonalat, amelynek elérésén a jövőben fáradozni fog. Hangoztatta, hogy a koalíciós kormány rendelkezéseit végrehajtja, de

Tildy: Társadalmi kényszerrel is meg kell valósítani az egyenlőség elvét

— A főispán ur székfoglaló beszéde, noha Szeged problémáiról beszélt, országos kérdéseket érintett. Hiszen lényegében csak egy problémánk van. Aminthogy nincs két magyar sors, csak egy, éppugy Magyar ország egyetlen városa vagy községe nem vonhatja ki magát az általános nagy magyar kérdés kényszeréből. A mostani problémánk megélni, megélni addig, amíg ránk köszönt a valóságos szabadulás órája gazdasági nyomorúságunkból és még maradék politikai bajainkból.

— Rendkívül nehéz hat hónap van előttünk. Ezen a hat hónapon keresztül kell verekedni magunkat. De ezalatt a hat hónap alatt mindenkinek meg kell tanulni azt, hogy az áldozatvállalás alól nincs kivétel és nemcsak a kormányzat erejével és rendelkezéseivel, de

társadalmi kényszerrel is meg

### A felemelkedés útja

— Világosan látjuk a felemelkedés útját, sőt meg tudjuk ma már mondani a felemelkedés állomásainak időpontját is. Majdnem úgy áll itt most ez a megtépett, szenvedő magyarság, mint Eger vára az ostrom vége felé. A vár védői azzal biztat-

mindenkor szem előtt tartja a többi demokratikus pártokkal, elsősorban a Magyar Kommunista Párttal és a Szociáldemokrata Párttal a harmónikus együttműködést.

Szólt utána a főispán a szegedi közellátás problémáiról. Hangsúlyozta, hogy a meglévő készletek arányos elosztására fog törekedni és máris elindult a közellátás reorganizációjának útján Felszólította pártjának gazdtagjait, hogy minden főtöslégüket adják a város dolgozóinak, mert az élethez elsősorban kenyér kell. Szeged második fontos problémájának tartja a rend és nyugalom biztosítását, az élet- és vagyonbiztonság megóvását és felhívta mindenkiné a figyelmét arra, hogy ezek felett minden eszközzel öröködni akar. Köszöntötte a főispán az orosz városparancsnokság két vezetőjét, Hajtovics és Kartenov alezredekét, akik mindenben segítők, támogatói a városnak. Végezetül hitet tett a demokratikus Magyarország és a demokratikus Szeged mellett. Boldog ujesztendőt kívánt a város minden egyes polgárának.

Pály főispán szavai után Tildy Zoltán miniszterelnök emelkedett szólásra.

kell valósítani ebben a hazában hat hónap alatt az egyenlőségnek az elvét a közellátásban és minden egyéb területen.

— Nekünk továbbmenő, kemény intézkedéseket kell meg hozni a közeljövőben, hogy biztosítsuk minden körülmények között az átmenetet ezen a hat hónapon és megmondom itt Szegeden világosan és őszintén, hogy ezeknek az intézkedéseknek a során semmi néven nevezendő egyéni érdekre nem leszünk tekintettel, akkor sem, hogyha ez az egyéni érdek bárki részéről jelentkezik.

Meg fogjuk keresni az utat és eszközöket arra, hogy azt a keveset, amije van az országnak, egyformán osszuk el és elosszuk elsősorban azok között, akik az újjáépítés legkeményebb munkáját folytatják.

ták egymást, hogy csak még egy óráig ne hagyj magad, magyar. Az új aratásig és az új kenyérig tartunk ki. Problémáink azután majd így sorjában megoldódnak és megindulunk a jobb és biztosabb kenyérrel adó élet útján. Akik nemcsak a kormányzat

szándékával, de azzal a nemzeti parancsal próbálnak szembeszállni, amely bennünket arra kényszerít, hogy minden körülmények között megteremtjük a megmaradás és kitartás feltételeit, azokkal szemben az én kormányom nem ismer kíméletet. (Hosszantartó lelkes helyeslés.)

— A vezetés a mi kezünkben van, mi a vezetés hatalmával mindenütt élünk, ahol országgrontó törekvéseket látunk. Ez az országgrontás szabotásban és olyan tendenciákban is jelentkezhet, amely el akarja venni a dolgozók munkakedvét, jelentkezhet önzésben, fegyelmezetlenségben, munkakerülésben. De bármily területen is jelentkeznek, mi megteesszük a megfelelő ellenintézkedéseket és megteremtjük a jövő boldogulásának biztosítékait.

— Akármilyen sötét és nehéz ma a helyzetünk, rá kell mutatnom arra, hogy a fiatal magyar demokrácia már eddig is igen komoly, szép és nagy eredményeket ért el. Tanuljunk meg ne csak a bajokat nézni. Nézzünk szét ma Európa különböző területein és hasonlítsuk össze a mi hely-

zetünket más országokéval. Olyanokéval, amelyek jobb sorsban éltek. Ha ezt tárgyilagosan tesszük el kell ismerni a fiatal magyar demokrácia történelmi érdemeit.

— Nemcsak Európában hanem az egész világon senki sem választott nagyobb békességben és tisztábbeszközökkel, mint a magyarság. A kormányon belül osztozva a történelmi felelősségben, valamennyi árt egységt működik és a koalíció erejét mi sem mutatja jobban, mint az, hogy már a választások előtt döntöttünk a közös munka folytatása mellett. A magyar népek ez a józan politikai bölcsesége eredményezte azt, hogy a legyőzött országok közül elsőnek a mi hazánk jutott nemzetközi elismeretetéshez.

— Még békét sem kötöttünk és a fiatal magyar demokrácia mégis mindenütt nagy nemzetközi elismerést könyvelhet el a maga számára. Minden reményünk megvan arra, hogy május elsejéig elkészül a magyar békeszerződés. A moszkvai döntés a mi számunkra is óriási jelentőségű politikai eredmény és a békekötés nyomán lezárhatjuk majd a fegyverszüneti korszakot is és Magyarország a béke állapotában folytathatja az ország újjáépítését.

De nemcsak politikailag vagyunk emelkedőben. Bármennyire is szegények maradtunk, bármennyire elpusztította az országot a háború vihara és a német fosztogatás, tárgyilagosan megállapíthatjuk, hogy országunk gazdaságilag is a felemelkedés útján jár. Hadd említssem elsősorban azt, ami számomra kimondhatatlan öröm volt, hogy a magyar földművelésadalm ezen az őszön a maga szegényes eszközeivel is becsületesen teljesítette kötelességét. A számszerű eredmény azt mutatja, hogy az ország területéből 2,830.000 hold került bevetésre.

„Ez a nép nem adta meg magát”

— Gyáripari munkásságunk a családfogakkal együtt hihetetlenül alacsony színvonalon él. Nézzük meg bányáinkat, ahol a felszerelés hiánya miatt megnövekedett élelveszedelemben dolgoznak a bányászok, vessünk egy pillantást a kereskedelmi élet, amely néhány nappal a főváros ostroma után újból lábrakapott és nézzük a magyar gazdasági élet ugyszólván valamennyi területét mindenütt azt látjuk, hogy ez a nép nem adta meg magát, élni akar és dolgozik, mert bízik a jövőjében. (Hosszantartó lelkes helyeslés, éljenzés és taps.) Hiszem, hogy ha a legnehe-

zebbjén túl leszünk és jobban el tudjuk látni az ipari munkásságot, ha mindenkinek biztosítani tudjuk a mindennapi kenyeret, ha a bányászoknak nem szakad bakancsuk, ha a lemenők a táruákba és a földművelőtársadalom is rendelkezik a szükséges ipari cikkekkel, ha állatállományunk újra felszaporodik, akkor biztosra veszem, hogy ez a nép a szabadság új világában olyan munkatempóban dolgozik majd, hogy esodát mutat ezen a földön és rövid idő alatt boldog országot teremtenk a szabad magyar nép számára.

A demokrácia elég erős arra, hogy megvédje magát a reakció mesterkedéseitől

Tildy Zoltán miniszterelnök ezután a főispán székfoglaló beszédébe kapcsolódva a koalícióról szólt. Ma minden felelősséget érző magyar ember és pártvezető tudatában van annak, hogy az országot csak az erők összefogásával lehet felépíteni. Fenntartás nélküli koalíciót tart szükségesnek a legközelebbi nehéz esztendőnek. Ezt a felfogást dokumentálja a kormány jelenlegi összetétele is. Kormányzásának eddigi ideje alatt még egyetlen ízben sem merült fel az a gondolat, hogy a kormányban

különböző pártok vezetői foglalnak helyet. A cél egy volt: a nehézségekben urrá lennünk és közös erővel nekilvetni a vállakat a feladatok megoldására. A főispánt arra kéri, érezze át a koalíció fontosságát, mert nemzetünk sorsa függ attól, hogy ezt a belső összefaralást megtartsuk. Mélyen elítél minden olyan jelenséget, akárhof jelentkezzék is, amely a pártok és a kormány egységét igyekszik megbontani.

— Figyelmeztetem a magyar közvéleményt arra, ne hallgas-

son a bujtogató reakcióra. Ha az államhatalom tetten éri a bujtogatókat, a kormányzatnak lesz elegendő ereje ahhoz, hogy lehetetlenem tegyen ebben az országban minden bujtogatót, mert azok éppen ezekben a legnehezebb hónapokban akadályoznak bennünket abban, hogy elvégezhessük nemzetmentő feladatunkat. Ez a demokrácia ma is elég erős, hogy megvédelmezze önmagát.

— Gazdasági intézkedéseink mellett gondoskodunk arról, hogy megszilárdítsuk a demokrácia intézményeit és az állam, valamint a közületek apparátusából kigyomlájunk minden olyan tényezőt, amely nem a nép szabad viláágáért és a magyar demokráciáért dolgozik, hanem újból azon mesterkedik, hogy visszaesalja azt a világot, amelyben megint ur lehet a szolgák felett. Ez a világ Magyarországon soha többé nem jön el számunkra.

A miniszterelnök beszédét gyakran szakította meg a tetszés zaja, majd a zsúfolt terem közönsége beszéde végén lelkesen ünnepelte Tildy Zoltánt.

### A MKP és a főbbi pártok üdvözlők az új főispánt

Az üdvözlések során elsőként Szirmai István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő a Magyar Kommunista Párt szegedi szervezete nevében szólalt fel. Meleg szavakkal köszöntötte Tildy Zoltán miniszterelnököt és biztosította arról, hogy Szeged dolgozó népe mögötte áll, hogy rendkívül nehéz munkáját sikeresen elvégezhesse. Felhívta a főispán figyelmét Tildy Zoltán programjának megvalósítására szegedi viszonylatban. Most, hogy az ideiglenesség megszűnt, több tervszerűséget kell belevinni a várospolitikába. Súlyos szegedi probléma az, hogy ez a város teljesen ön-ellátásra van kényszerítve. Sehonnai sem várhatunk segítséget, ezért a meglévő szegedi készleteket fel kell tartározni és igazságosan elosztani.

— Tildy miniszterelnök ur figyelmébe ajánlom — mondotta Szirmai elvtárs —, hogy nemcsak kétféle, de háromféle reakció van, a harmadik: a ludatosan szervezkedő és izgató reakció. Félő, hogy a fasizmus szülővárosában: Szegeden ez a reakció feléledt. A főispánnak éberem kell őrködni, hogy a reakció minden próbálkozását letörje.

Szirmai István végül felhívta a főispán figyelmét a MKP szegedi szervezetének hároméves várospolitikai tervére és hangoztatta, hogy ebből a tervből elsősorban a munkáslakások kérdését kell megoldani úgy, hogy a kaszárnyákat kell átépíteni.

Dr. Pap Róbert a Polgári Demokrata Párt nevében mondott hosszabb beszédet, majd Dombi Béla, a Szociáldemokrata Párt szegedi szervezete nevében a közellátási problémákról és a munkamorárról beszélt. Császár Balázs a Nemzeti Parasztpárt képviselője a parasztság ipari cikkekkel való ellátását kérte. Pipicz József elvtárs a Szabad Szakszervezetek nevében szólalt fel és a feketézés tobzódására hívta fel a figyelmet, amely végleg elkeseríti a munkásságot. Végül Nagyiván János nemzetgyűlési képviselő a Független Kisgazdapárt szegedi szervezete nevében mondott beszédet.

A közgyűlés kezdetén a Himnusz, a végén a Szózatot énekelte el a Szegedi Nemzeti Színház Vaszy Viktor igazgató-karnagy vezénlyésével.

### Az egyetemi ifjuság küldöttsége a miniszterelnöknél

A főispáni beiktatás után Tildy Zoltán miniszterelnök a főispán szobájában fogadta a szegedi egyetemi és főiskolai ifjuság küldöttségét. Az ifjuság nevében Péter László elnök, Lőkös Zoltán titkár és Szilágyi Terézia jegyző közoktatásügyi és ifjusági kérdésekről tárgyalt a miniszterelnökkel. Tájékoztatták az egyetemi ifjuság nemrég benyújtott demokratikus reformjavaslatáról az egyetemi élet újjászervezésére és a szegedi egyetemmel kapcsolatos kérdésekre vonatkozóan. Tildy Zoltán megígérte a kormány anyagi és erkölcsi támogatását, azonkívül sürgős pénzsegélyt is utalt ki a Szegedi Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szabadszervezele részére, hogy a jövőben még nagyobb lendülettel folytathassák érdekvédelmi és kulturális tevékenységüket.

A miniszterelnök ezután még főbb küldöttséget fogadott, majd a Kisgazdapárt helyiségében megbeszélést tartott a párt helyi vezetőivel. Vascsora után Tildy miniszterelnök és kísérete meglent az Ujságíróotthonban, ahol a társaság baráti, jó hangulatban a késő esti órákig maradt együtt. Hétfő reggel a miniszterelnök és a budapesti vendégek hazautaztak.

## Megafonokon közvetítik a Tukats bünper tárgyalását a Széchenyi-térre

A városháza közgyűlési termébe, ahol a tárgyalás lezajlik, csak jeggyel lehet belépni

(Szeged, december 31) Tukats Sándor dr., volt szegedi főispán január 7-i háborus bünperének tárgyalása iránt városszerzte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Félegyházi Pál dr. törvénytudó tanácselnök, a bünper tanácsvezetője ma úgy intézkedett, hogy a tárgyalás színhelyére, a városháza közgyűlési termébe a közönséget csak korlátozott számban engedik be. 180 névreszóló ülőhelyjegyet bocsát ki az elnök és a közgyűlési terem két karzatára 50—50 személyre szóló álló-

helyjegyet. A jegyek elkészültek és azokat Félegyházi Pál dr. elnök a demokratikus pártok útján osztja szét az érdeklődők között. Amennyiben az érdeklődés a jegyek számát túlhaladja, a tárgyalótérben mikrofont szerelnek fel és a tárgyalást a Széchenyi-téren megafonokon keresztül közvetítik.

Összesen hatvan tanuló hallgat ki a népbíróság és a tárgyalás előreláthatóan négy-öt napot vesz igénybe.

—oOo—

Égy öntudatos munkás!

## Olvass Szikra könyveket!

Könyvujdonosságok,  
Papíráruk,  
Tankönyvek

„SZIKRA”  
könyvesboltban,  
KÁRÁSZ-UTCA 5.

## Osszeállítják Szegeden a kitelepítendő svábok névsorát

Még a tél folyamán végrehajtják a kitelepítést

(Szeged, december 31) Dénes Leó elvtárs, polgármester a kormány svábokat kitelepítő rendelete alapján megkezdte Szegeden az előkészületeket a rendelet végrehajtására. A kormány a rendelet végrehajtására külön szervezet állít fel az ugynevezett népgondozó hivatalt és azt a polgármester halálkörébe osztják. A hivatal élére dr. Hammer Fidél volt szegedi adóügyi tanácsnok kerül, helyettese dr. Matusevics Tibor volt főispáni

titkár lesz. A rendelet értelmében a központi statisztikai hivatal alapján összeállítják mindazok névsorát, akik a legutóbbi népszámláláskor német nemzetiségűnek vagy német anyanyelvűnek vallották magukat, a Volksbund tagjai voltak, vagy pedig az SS-alkulatban teljesítettek szolgálatot. Jól értesült helyről közlik, hogy a kitelepítést még a tél folyamán keresztülviszik.

—oOo—

## Megalakult a Szegedi Kereskedelmi Testület

(Szeged, december 31) Régebben a kereskedők szövetsége volt a szegedi kereskedőársadalom érdekképviseleti szerve. A felszabadulás után a szövetség nem élelt újja, helyette a szegedi kereskedők megalakították a Kereskedelmi Testületet. Az alakuló közgyűlést vasárnap délelőtti tartották meg a város kereskedőársadalmának nagy érdeklődése mellett a kereskedelmi és iparkamarában. Az ülést Tihanyi Gábor elvtárs nyitotta meg. Rámulatott, hogy a szegedi kereskedők részéről egyöntetűen megnyilvánuló kívánság, hogy a városban érdekképviseleti szerv alakuljon. Az alakulás célja az, hogy a tisztas kereskedelem becsületét megvédje, elhárítsa a kereskedelmet ért indokolatlan támadásokat és irányítsa a kereskedőársadalmat.

Dr. Kertész Béla ügyvéd a testület alapszabályait ismertetette. A jelenlevők egyhanguan elfogadták az alapszabályokat és kimondották a Kereskedelmi Testület megalakulását. Ezután megválasztották a titkárát. El-

nök lett Vági Ferenc, ügyvezető elnök Tihanyi Gábor, főtitkár dr. Pleskó András, jegyző dr. Solti János.

Az újonnan megalakult Kereskedelmi Testületet dr. Cserzy Mihály kereskedelmi és iparkamarai vezető titkár üdvözölte a kamara részéről és felajánlotta a kamara helyiségeit arra az időre, amíg a testület saját helyiségeiben fejthei ki működését.

Dr. Kertész Béla ezután az irányított gazdálkodás bevezetésére irányuló legújabb rendelkezéseket ismertetette, majd több hozzászólás után a közgyűlés végül kimondotta a szakosztályok megalakításának sürgősségét és felhatalmazta az elnökséget, hogy az országos érdekképviseleti szervekkel felvegye a kapcsolatot.

Munkáskoncert a Nemzet Segélyben. A Nemzeti Segély értesíti a január elseji munkáskoncertre meghívott üzemeiket, hogy a koncert a Nemzeti Segély színházában Kálvária-u. 10. szám alatt 3 órakor lesz megtartva. Pontos megjelenést kérünk.

## Tehetellenség, vagy rosszakarat?

A másodikat kell immár feltételeznünk a MAV szegedi üzletvezetősége részéről, a szegedi vasúti hid ugyanis még mindig nincs kész. Budapest dolgozói éjjel-nappali munkával építik a Kossuth-hídat, hogy Buda és Pest között ne szakítsa meg az összeköttetést a jégzajlás. Szegeden négy hete nincs szó helek óta már, hogy ezzel a deszkaanyaggal a vasúti átjáróhidat bevonják, hogy azon a közúti forgalmat is lebonyolíthassuk. A beállított rész naponként centiméterekkel sem nő. Persze ezért nem elsősorban Cserta ur felelős, akit rosszhiszeműségéért felelősségre kell vonni, hanem a város polgármeslere is, aki tehetetlenül téri a MAV üzletvezetőségenek szabotázsát.

A Délmagyarország budapesti mintára hidjelentést ad a jövőben. Nem arról, hogy melyik hidunk nyitott, hanem arról, hogy hány centiméterrel nőtt egyetlen hidunk pallózása. Hidjelentésünket nem csak Szeged közvéleményével, hanem a közlekedésügyi minisztériummal is közölni fogjuk, hogy ne csak a közönség felháborodása, hanem a minisztérium megtorló ereje is segítsen Cserta ur rosszhiszemű szabotázsát megszüntetni.

## Elek ur rendőr akar lenni

Elek Lajos ur a Kisgazdapárt hetilapjának legújabb számában rendészeti programot ad, rendőrmorált tanít. A magyar rendőrség minden tagja nevében visszautasítjuk ezt. Elek Lajos ur nem illetékes rendőretikáról beszélni. Ugyanis rendőr akar lenni és ezt úgy kezdte, hogy végighazalta pártunk néhány vezetőjét és azoktól aláírást erőszakolt ki, azzal a magyarázattal, hogy neki igazolnia kell demokráta voltát. Az így kiereszkolt aláírások fölé kérvényt szerkesztett a magyar belügyminiszterhez és ebben kérte, hogy őt a szegedi politikai rendőrség vezetőjévé nevezzék ki. Ime az aláírások: őt a szegedi kommuniák is javasolják erre az állásra. Apró kis széthamosság vagy csalás, nem a mi dolgunk a minősítés, de minősítünk olyan értelemben, hogy olyan ember, aki ilyen módszerekkel pályázik, az nem lehet rendőr és az semmiesetre sem illetékes rendőrmorál tanítására. Ajánlanánk Elek Lajos urnak, mondjon le rendőri terveiről, vonja vissza kérvényét a belügyminisztériumból és tanító állásjelölt levélve, szerényen, tanulóként vonuljon az eddignél jobb erkölcsököt tanító iskolába.

— Egyetemes Imahét. Az Evangélikus Világszövetség (Evangelical World Alliance) tagjai száz év óta minden esztendőben az év első hetében közös imádságra gyűlnek össze világszerű közös program alapján. Az idén január 1-től 6-ig tartják az imahetet a helybeli protestáns gyülekezetek minden nap délután 4 órai kezdettel az evangélikus templomban és mindenkit szeretettel hívnak rá. A bevezető előadás és az imádság tárgya: kedden az egyház, szerdán a nemzetek és kormányok, csütörtökön a család és az ifjuság, pénteken a belmisszió, szombaton a zsidómisszió és a külmisszió, vasárnap Isten népének egysége.

— A Faragó Egyesület január 6-án fél három órakor alapszabálymódosító közgyűlést tart Római-körut 31. szám alatt. Tagtársaink megjelenését kérjük, hogy hátralékos tagdíjak befizethetők a titkárnál, Vásárhelyi-sugár ut 69. szám.

# H I R E K

## Szolgálatos gyógyszerárak

Borbély József, Tisza Lajos-körút 20., Nagy Gy. örök. dr. K. Hangay Levente, Boldogasszony-sugárút 31., Zakar örök. Máthé Mihály Valéria-tér 1  
—oOo—

## A Délmagyarország szerkesztősége és kiadóhivatala

**boldog ujesztendőt kíván**  
minden előfizetőjének, olvasójának, a Magyar Kommunista Párt tagjainak és minden jóakaratu, demokratikus szegedi polgárnak.

Értesítjük t. olvasóinkat és előfizetőinket, hogy a Magyar Lapkiadók Szövetsége a napilapok árát 1946 január 1-től 500 pengőben állapította meg. Lapunk előfizetési díja a január 1-től 6-ig terjedő hétre 2500 pengő.  
—oOo—

Lapunk legközelebbi száma Újév ünnepe miatt csütörtökön reggel a rendes időben jelenik meg.  
—o—

**Dr. Viola György városi tisztifőorvos kinevezése.** Dr. Viola Györgyöt, Szeged városi tisztifőorvosát — mint Budapestről jelentik — tisztifőorvosi állásában illetékes helyen meg erősítették és az V. fizetési osztályba léptették elő. A véglegesítés osztályon megelégedést kellett városszerzte, mert dr. Viola György munkásságát és hozzájárulását a tisztifőorvosi hivatal élén mindenki elismeri.

**Dr. Korányi András címzetes egyetemi nyilvános rendkívüli tanár.** A szombati minisztertanács jóváhagyta a szegedi egyetem tanácsának előterjesztését és dr. Korányi Andrást, a nagytudású fiatal belgyógyász magánorvosot címzetes egyetemi nyilvános rendkívüli tanárrá nevezte ki. A kinevezés ösztönözést kelt városszerzte, mert a demokratikus magatartásáról ismert, rokonszenves fiatal professzor tudományos érdemeinek elismerését jelenti. Tudományos körök szerint dr. Korányi Andrást a jövőben nagy feladatok várnak a magyar orvostudomány és az orvosképzés terén.

**Megérkeztek Szegedre a rendőrségi kinevezések.** A Magyar Kommunista Párt szegedi szervezete — mint ismeretes — a szegedi rendőrségnél előállított kinevezési sérelmeket kézbe vette és ennek eredményeképpen Nagy Imre elvtárs, belügyminiszter a szegedi rendőrség létszámát 550 főre emelte fel. A kinevezések fogantatása ügyében dr. Csillag Sándor rendőrnagy Budapesten járt és magával hozta 189 rendőr kinevezését és annak a 17 rendőrnek örömeit elöléltetését, akik a négyhónapos rendőri iskolát elvégezték. A rendőrkapitányság elnöki osztályán most folyik a kinevezések feldolgozása és előreláthatóan január 5-én a főkapitány parancsban közli a kinevezéseket, illetve előléptetéseket.

## Mozik műsora

### Széchenyi Filmszínház

Ma és mindennap bemutatásra kerül a remek szilveszteri és újévi műsor: **Táncolj és szeress.** A látványos, táncos amerikai revüfilm főszerepét a világhírű táncosillat: **Ginger Rogers és Fred Astaire** játssza. Azonkívül: **21. sz. orosz híradó.** Előadások kezdete fél 3, negyed 5 és 6 órakor.  
Jön január 3-tól a nagy színes orosz sportrevü: **Szépség ünnepe.**

### Korzó Mozi

Ma indul a szilveszteri és újévi műsorunk! Kacagás! Izgalom! Kalandok! **1. Stan és Pan a muzsák kedvence** falrengető bohózat. **2. Az új sheriff,** vadnyugati kalandregény. **3. Mükedvelő cowboy,** vígjáték. Az előadások kezdete: fél 3, negyed 5 és 6 órakor. Telefon: 6-24.

### Belvárosi Mozi

Ma és mindennap bemutatjuk az United Artists világfilmjét: **Új csillag született.** Egy tündöklő karrier története. Énekes táncos nagykitalistás színes filmsoda. Főszereplők: Jenaette Gaynor és Frederic Marsch. Előadások kezdete: fél 3, negyed 5 és 6 órakor. Telefon: 6-25.

# Ujabb beszerzési segílyt kapnak a munkások és tisztviselők

Budapest, december 31. (Saját tudósítónk telefonjelentése) A legújabb kormányrendelet szerint minden olyan munkavállaló, aki december folyamán a munkáltatótól karácsonyi segílyt felül kétheti keresetét, illetve havi illetménye esetében ezek felerészének megfelelő illetményét meghaladó segílyben, ajándékban nem részesült, azoknak az 1945. évi december 23-át követő bérfizetésnél egyhetti keresetének, havi illetményének esetében ezek negyedrésze-

nek megfelelő összegű egyszeri beszerzési segílyt kell folyósítani.

A rendeletben megállapított beszerzési segílyen felül a december 30-át követendő első bérfizetésnél a kollektív szerződések hatálya alá tartozó minden szellemi és testi munkavállalónak, ugyancsak közszolgálati alkalmazottnak és nyugellátás alá eső tisztviselőnek, havi illetményének egynegyed részét kell kifizetni egyszeri beszerzési segíly címen. A rendelet azonnal hatályba lép

## Heti előjegyzési naptár

B. U. É. K.

Papíraru, Irószér, Iskolacikkek, nagy raktára, nyomtatványok

**S Z Ū C S**

Régi árainkból **40%** engedmény!

Papírüzlet, Feketesas-utca 24.

**— Újévi köszöntések.** Szombaton reggel dr. Pálffy György főispán, Dénes Leó elvtárs, polgármester megjelentek Hamvas Endre csanádi püspöknel, ahol egy saját, mint a város közönsége nevében újévi kívánságukat fejezték ki a főpásztornak. — A városházán a hétfői tanácsülés előtt dr. Antalffy György helyettes polgármester a város szellemi és fizikai dolgozói nevében köszöntötte Újév alkalmával Dénes Leó polgármestert. — Panov ezredes, az ellenőrző bizottság szentesi kirendeltségének vezetője szombaton délelőtt fejezte ki jókívánságait Pálffy György főispánnak és Dénes Leó elvtárs polgármesternek, valamint a város egész közönségének.

**x Gyors- és gépirőiskolai beiratások** a januári kezdő- és haladó tanfolyamokra Dózsa György-utca 2. Kulturpalotával szemben.

**— A Szeged-Felsővárosi Zöldkeresztes Egészségvédelmi Körnél** (Teleki-utcai óvodában) a tanácsadás a jövőben kedden és pénteken délután fél 1—fél 2 óráig lesz. Tisztifőorvosi hivatal.

### — B. U. É. K. Lapkiadók és árusok

**x Halálozás.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy Szegedi (Schiffer) Ferencné hosszas szenvedés után visszaváradta lelkét Teremtőjének. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a belvárosi temető kupaletáncosokból.

**x Halálozás.** Összetört szívvel jelentjük, hogy a jó édesanyánk, öz. Takáts Istvánné Adok Anna, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése december 31-én délután fél 3 órakor a Dugonics-temetőben. Engesztelő szentmise a fogadalmi templomban január 2-án 8 órakor lesz megtartva. Takáts-család.

**x Eljegyzés.** Öz. Gyarmati Sándorné Fekete Ilonát eljegyezte Osváth László, a Pető Bankház társtulajdonosa.

**x Eljegyzés.** Dobó József állami felsőipariskolai oktató eljegyezte Hódi Marikát.

**x Házasság.** Szántó Elza és Hárs Ferenc december 28-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

**— Szabadlábba helyezték az ügyészség egy jogerősen elítélt SS-katonát.** Nátly Gyula szegedi fiatalember megbukott az érettségén, ezért abban a reményben, hogy majd a németek keresztülsegítik a vizsgán, beállott az SS-be. A szegedi népbíróság Nátlyt hathónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős lett, Nátly megkezdte büntetésének kitöltését, amelybe a vizsgálati fogságát közel három hónapot beszámítottak. Amint értesülünk, a népbíróság a jogerősen elítélt, büntetését töltő Nátlyt az elmúlt napokban megtelepszterűen szabadlábba helyezte. Ugyancsak szabadlábban van a rémhírtérjesztésért letartóztatott Miklós Gyula, a nyilasok ismert rajzolója is. Remélhetőleg a rendőrség politikai osztályának figyelmét nem fogja elkerülni a jogerős büntetését töltő Nátly Gyula és a nyilasok uszító propagandafestőjének szabadlábba helyezése.

**— Az árbejelentési határidő meghosszabbítása.** A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében minden iparos és kereskedő köteles a december 15-i árait három példányban jegyzékbe foglalni és ezeket a jegyzékeket postabélyegzővel ellátva egy példányban a közellátási felügyelőséghez beadni, egy példányban árusítási helyiségében kifüggeszteni, egy példányban pedig megőrizni. A december 31-i határidő rövidsége miatt a kereskedelmi és iparkamara intervenciójára a közellátásügyi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy a szóban levő árbejelentéseket 1946 január 6. napjáig lehet eszközölni.

**— Az egyetemi és főiskolai hallgatók szabadszervezetének kérésére** Lehotay Árpád, a Szegedi Nemzeti Színház igazgatója 50 százalékos kedvezményt engedélyezett az egyetemi és főiskolai hallgatók számára a színház előadásaihoz. A kedvezményes jegyváltásához szolgáló utalványok átvehetők minden csütörtökön délelőtt 10 órától 12-ig a szabadszervezet hivatalos helyiségében (Központi egyetem, földszint).

**— A Magyar Kommunista Párt belvárosi kultureszportja** vasárnap hangulatos műsoros délutánt tartott. Az Orion-börgyör szavalókórusa nyitotta meg a műsort, majd Gaiott Éva, a legkisebb elvtárs és Nagygyörgy Mária szavalt nagy tetszést kelte. Rózsa Margitka magyar nótái és Haller Sándor, a Szegedi Nemzeti Színház művésze énekszámai szórakoztatták a szép számban megjelent elvtársakat. A műsort Galott elvtárs szaválata zárta le.

## Színház :-: Művészet

### HETI MŰSOR:

Kedd délután fél 5-kor: Szilveszteri vidám est.  
Szerda délután fél 5-kor: Szilveszteri vidám est.

### Nem viszik fel Pestre a szegedi operatársulatot

A Szegedi Állami Nemzeti Színház szezoneleji nehézségei közé tartozik az is, hogy a kultuszminisztérium egyes reakciós főtisztviselői a színház operatársulatát a téli hónapokra Budapestre akarják felvinni. Ez a törekvés annál inkább érthetellen, mert az esetleges rendelkezés több mint 150 embert érint, akik Szegeden már elhelyezkedtek.

A Kultuszminisztérium reakciós törekvéseinek ellensúlyozására Szegeden lépések történtek és ennek eredményeképpen Vaszó Viktor zeneigazgató vasárnap este felkereste a Szegeden tartózkodó Tildy Zoltán miniszterelnököt, akinek írásban átadta a kultuszminisztérium akciójára vonatkozó sérelmeit. Tildy Zoltán miniszterelnök megígérte, hogy az ügyet megvizsgálja és intéz-

kedni fog, hogy a kultuszminisztérium művészeti osztálya a Szegedi Állami Nemzeti Színházat itt Szegeden hagyja dolgozni.

Itt írjuk meg, hogy a társulat néhány tagjának elbocsátásával kapcsolatban Tildy miniszterelnök máris intézkedett, hogy a kultuszminisztérium elbocsátási rendeletét azonnal visszavonják.

## PÁRTHIREK

Január 2-án pártnap a következő szervezetekben: Tárgy: Gazdasági helyzetünk. Előadók Belvárosban (Kárász-utca 6.) 5 órakor Tombác Imre, Rókuson 5 órakor Strack Adám, Felsővárosban 5 órakor Tóth Róbert, Móravárosban 5 órakor Gombkötő Péter, Alsóvárosban 5 órakor Komócsin Zoltán, Újsomogyitepen 9 órakor Müller Bálint, Ósómogyitepen 6 órakor Pipicz József

A Magyar Kommunista Párt valamennyi nőtagja jelenjen meg a Kálvin téri székházában csütörtökön, 3-án délután 4 órakor, fontos ügyben.

## Szakszervezeti hírek

A zsbárusok január 4-én, pénteken délután 2 órakor a Lechner-tér 6. sz. alatti székházban értekezletet tartanak

A fűszerkereskedők január 3-án csütörtökön délután 3 órakor a Lechner-tér 6. szám alatti székházban a december 15-iki árak bejelentése tárgyában ülést tartanak.

A Magánalkalmazottak Szakszervezete vezetőségi ülést tart január 2-án szerdán délután fél 4 órakor a szakszervezeti-székházban, Dózsa Gy. u. 8.

Az összes üzembizottsági elnökök fontos értekezletre jelenjenek meg január 2-án, szerdán délután 3 órára a szakszervezeti székházban.

Az Élelmezési Munkások Szabad Szakszervezete taggyűlést tart január 3-án, csütörtökön délután 4 órakor a szakszervezeti székházban. (Dózsa Gy. utca 8.). Kérjük a tagok megjelenését. Vezetőség.

A Szegedi Szabad Szakszervezetek ifjurmunkás csoportja január 3-án, csütörtökön délután 4 órai kezdettel vezetőségi ülést tart. Vezetőségi tagok megjelenése kötelező Vezetőség.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének igazságügyi alosztálya felkéri azokat a nyugdíjas tagjait, akik a szakszervezetnek tagjai, hogy közellátási jegyeikkel haladéktalanul jelentkezzenek a törvényszék épületében Gubisi irodaigazgatónál.

Női szabók, fehérművészek, fűzősök, műhimzők szakosztályi ülést tartanak az ipartestületben 2-án délután 3 órakor, munkabérek és vállalati árak ismeretése. Elnökség.

## SPORT

### SZAK — Békéscsaba 4:2 (2:0)

Vasárnap került sor az elmaradt mérkőzés lejátszására, amelyet a SzAK szép játékkal biztosan nyert, pedig Énekes csabai játékezőt mindent elkövetett, hogy a helyi csapatot megmentsse a vereségtől. A SzAK négy szabályos gólját nem adta meg.

A SzAK gójjait Vörös (3) és a jobb-összekötőt játszó Szöcs lötték. A csapat legjobbjai Alberti, Kakuzsi, Vörös és Harangozó voltak. Baróti a ballfedezet posztján játszott és megállta a helyét. A SzAK a harmadik helyen fejezte be az őszi fordulót.

**Tekehírek.** Az e heti mérkőzések sorrendje. Szerda: SzBTC—FÖC, bíró FÖC. Péntek: RSE—FÉK, bíró FÖC. Szombat: VATT—Nyomdász, bíró FÉK. Vasárnap: ATC—HSE, bíró SzBTC.

## MATHÉ HANGVERSENYIRODA

### Január 6-án d. e. fél 11-kor a Korzóban Ariától a quarietlig

Az operairodalom remekei.

KORÉNYI RÓZSA, a Nemzeti Színház kórusvezetője, HERCZEG KATÓ, a Biharoszi operaház első énekesnője, ERDY PÁL, a Nemzeti Színház első baritonistája, GARAYERNŐ, a Nemzeti Színház hásténora. Zongorán kísér: Földes Színházi helyi zenekar! Jegyek csütörtökön a Korzó Mozi külső néuztáránál.

## Ápróhirdetések

### Csere

Egy ló tehénért elcserélhető, Tompa-utca 19. sz.

Erős muraló elcserélhető könnyebbért. Sütőtök kukoricáért. Tápé, Kólozsvári-utca 67.

Szép fekete, alig használt öltönyt és egy pár új hosszuszárú férficipőt adok 100 kg-os hizóért. Barna, Kálmán-utca 2.

Zippzárás hósiszma, férfi, női és gyermek hó- és sárcipőket cserélek élelemért Kemény Gyula, Feketesas-utca 11, gumijavitó.

Jókarban levő egylovas stráfkocsi, vagy egylovas parasztkocsi lóért vagy csikóért elcserélhető. Gyevi-sor 15.

Egy jó fejőstehénért, vagy igazlóért hizót és üszőt adok, Sándorfalva, községváza, udvari lakás.

3 lánc föld paprikának feléből kiadó a nagyfeketén. hizott disznót cserélek erős igazlóért, Pacsirta-utca 21b.

Egy női télikabát férfi télikabátért elcserélhető, Nemestakács-utca 27, Ótornál.

Cserélek sezlont és kerítéshez vezérdrótot élelemért, Ósz-u. 41.

Kettő öthónapos süldő elcserélhető kukoricáért, vagy sóért, Tápé, Tátra-utca 3.

Lészerszámok, zsirosbödön, kukoricadaráló, borszűrőaszbeszt élelemért, Apponvi-utca 18, I. 1.

Férfibundakabát, egy pár 39-es női gumicsizma elcserélhető sertésért vagy sovány libáért, kézihordárkocsi gyermekkocsiért vagy élelemért. Kordasor 24. (Móravárosi templomnál.)

Fejős, fias vagy közelellős fiatal tehénért cserébe adok hároméves törzskönyvezett, most folytatott üszőt. A különbözletet borral, élelemmel, vagy tűzifával pótolom, megegyezés szerint. Érdeklődni: Hajnal-utca 27.

Friss fejőstehenet bő tejjel, fiával csak lóért cserélek. Ószentiván, Szamos-utca 255.

Elcserélném hizott disznómat jobb állapotban levő varrógépiért. Ugyanott lucernabere lóért elcserélhető. Algyó, Szegedi-ut 3.

Jókarban levő férfikerékpár hizóért vagy kocáért elcserélhető. Tápé, Dózsa-utca 105.

Jó subát, inget, fekete csikos ünneplő ruhát, sőt, gyufát, 220 voltos égőt, zsirt, szalonnát, lisztet, burgonyát — cserélek — süldőért, malacért, kukoricáért, fáért, korpáért, 42-es bakancsért, eszmaért, jó kerékpárért. Pályi-utca 67.

Elcserélném egy 5 hónapos fekete-tarka kocámat zsirért, szalonnáért. Újszeged, Lőtér dűlő. Özv. Kissné.

Közelellős hasastehén jókarban levő parasztkocsiért elcserélhető. Tápé, Kólozsvári-utca 3.

Tűzhely kecskéért, malacért, életemért elcserélhető, esetleg pénzért eladó. Lomnici-u. 24.

105 voltos órát cserélek 220 voltosért Szőreg, Szegedi-ut 992.

Tengerit, korpát, szárát adok sóért, élelemért. Rókusi ff. 124, Vasutas-sportpálya mögött.

Földért elcserélhető két ház Alsóvárosban. Egyik üzletnek, másik gazdálkodónak alkalmas. Érdeklődni Délibáb-utca 75.

Egy tűzhely, fiutélkabát és cipő fáért, élelemért elcserélhető. Szentháromság-utca 43b.

Hét kat. hold, prima feketeföld elcserélhető tanyás homokföldért. 25 kat. hold feketeföldem elcserélném szőlő, vagy gyümölcsösért, nagy kovács bőrlujtató eladó, Megbizott Lázár, Attila-utca 5.

Keresek hibátlan világvevő rádiót pénzért, vagy cserébe. Megbizásból eladó nagy ezüst szivardoboz, alpaca és ezüst evőeszköz, szamová, Doxa, Omega zsebóra, króm és arany karóra, ébresztőóra. Legmagasabb napiárban veszek és eladok aranyat, ezüstöt, alpaca és ezüst evőeszköz, szobrokat, díszlámpákat. Márkás órákért és jobb ékszerekért, jegy- és pecsétgyűrűért, briliáns, gyémánt ékszerekért fazonárat is fizetek. Jó házból való órástanoncot felveszek. Tóth órás. Kárász-u. 13.

## A Munkázóélet ezet

### Boldog újévet kíván

kedves tagjainak és vevőinek

Zsirt, szalonnát adok rövid férfi-télikabátért és zsirosbödönért. Megbizásból Lázár, Attila-u. 5.

Egy hároméves üszőt terményért és élelemért elcserélek. Ujsomogyitelep, 55-ik utca 1319. szám.

Keresek 20 lóerős villanymotort cserébe élelemért és keresek külső ruhavarrót. „Varrógép van” jeligére.

Egy 40 mázsát bíró igazkocsi elcserélhető kerékpárért és hizott sertésért, Csongrádi-sugárút 74a.

Teljes férfiöltözetet (cipő, fehérnemű, ruha) magas termetre (182 cm.) adok hizóért. Polgár-utca 2.

Elsőrendű fajbika 400 kilós jó fejőstehénért elcserélhető. Vásárhelyi-sugárút 50.

Egy jókarban levő parasztkocsit, egy ló után valót cserélek lóért, vagy csikóért. Kecskételep, Szabadkai-ut 21.

Boroshordót, 50 hl-től 140 literig cserélek terményért. Tary, Csongrádi-sugárút 42.

Posztó bricseszadrág, férfi és női bőrkésztyű, kártolt gypaju elcserélhető tűzifáért, szénért, vagy koksztért. Kólozsvári-tér 3, szabóműhely.

Sertést adok lóért. Dékány István Sándorfalva, Károlymajor.

Egy igazlovat és egy közelellős tehénert cserélek jóravalló anyakancáért, esetleg belga lóért. Kisapáti Ferenc Kiskundorozsma, Ipar dűlő 5.

Deszkaanyagot ajtókért és ablakokért cserélnék. Tavasz-utca 5.

Singer-varrógépet adok hizóért. Kossuth Lajos-sugárút 81, I. 11.

Hizott sertést, élelmet adok zongoráért 8-3-ig. Kismartoni-u. 20. (Huszárlaktanya mögött)

### Adás-vevél

Zseborát, karórát igen magas árban vásárol Fischer ékszerész, Klauzál-tér. Rókkák állandóan kaphatók. Dél-libáb-utca 4.

Rádiók, csövek, alkatrészek, lemezek, villamossági cikkek Amatőr-bolt, Dugonics-tér, 4-6 óra között.

Kékköveit veszek, bort vagy élelmet adok érte. Szent Antal-utca 9.

Gumitalp és gumisarok kapható Szeged, Boros József-utca 17.

Új kerek diófaasztalok, székek eladó. Dobó-utca 41, asztalos.

Két és fél öl széna eladó. Érdeklődni lehet: Terhes Istvánné, Gyála.

Gyapufonal eladó hetenkint egy kiló átvételre. Jelige: „Állandó vevő”.

Cigarettapapír papirzacskó kapható Grünwald utóda dr. Rosenberg könyv- és papirkereskedés Dózsa Gy. u. 2, kulturpalotánál.

40 kilós tengelyű parasztkocsiba hátsó kereket keresek megvételre, terménnyel fizetek, Kecskételep, Szabadkai-ut 21.

Angóranyalak, ketrecek, angórfonal eladó. Tápé-utca 15, Bereczky.

Kerékpárt, nőt, teljesen jókarban levőt keresek pénzért, esetleg koksztért cserébe. „Kerékpár” jeligére.

Sparherdet, zsirt, élelmiszert veszek, vagy cserélek sóért. Róka-utca 2, földszint.

Villanyvasaló békebeli, 110 voltos, teljesen új, eladó vagy élelemért elcserélhető. Lechner-tér 9, emelet, 1. ajtó.

Briliáns, arany, ezüst tárgyakat magas áron vesz Fischer ékszerész, Klauzál-tér.

### Foglalkozás

Fűk, leányok korrepetálását vállalom, Szilléri-sugárút 18, I. em. 2.

Tempó takarítási vállalat vállal lakás- és üzlettakarítást utányonban — Margit-utca 12.

Matyontul gazdaság csőzfogadást tart január 6-án délelőtt 10-kor Földműves-utca 7. szám alatt.

Társnőt keresek közreműködéssel bőrdíszmükereskedéshez, ajánlatot »Ujév után» jeligére.

Fényképésztanoncnak fiatal leány egyéves gyakorlattal azonnal elhelyezkedne. „Fényképész” jeligére.

Megbízható mindenleányt jó fizetéssel felveszek. Értékmentőbolt, főpostánál.

Üzlethelyiséghez társulnék kettéoszthatóhoz vagy osztotthoz. Belvárosban jeligére.

Átvénnék jogfolytonossággal forgalmas vendéglőt vagy társulnék áruval és berendezéssel. Magányos szakember jeligére.

Villamos megállóhoz közeli tanyán dolgos, megbízható család lakást és másfél hold földet kaphat felesbe. Jelige „Viz, villany van”.

Sertésvágást, husfűstölést vállal Kiszner hentes, a melegkuttal szemben.

Egy idősebb házaspár tanyára béresnek, vagy esetleg komenciósának elmenne, vidékre is. Nun Ádám, Kormányos-utca 29.

Intelligens középkorú nő magányos uriember háztartását vezetné. Jólelkű jeligére.

### Boldog újévet

kíván minden kedves vevőjének és ismerőseinek

KisznerZsircsarnok, meleg kuttal szemben

### Lakás

Belvárosi 2-3 szobás összkomfortos lakást esetleg természetbeni fizetés mellett keresek. Lakáshoz juttatót megegyezés szerint. jutalmazok Ajánlatokat „Igényjogosult” jeligére a kiadóba.

Különbejáratu butorozott szobát keresek a Belvárosban, élelemmel fizetek. Cimet Kólcsey-u. 7. cipőüzletbe kérek.

Magányos nőnek lakást adok, ugyanott disznóól eladó, Makkoserdősor 14.

### Különbefélék

Schlenger Eta 17 éves barna leányt, aki átadja a rendőrségnek, jutalomban részesül. Bokaschitz, Kálvária-u. 42.

Hadiövegvevők keresek, kinek rendes lakása van. „Jól jár” jelige a kiadóba.

Aranyat, briliáns, ékszereket, ezüstöt, kar- és zsebbeli órákat vásárolok Laczkó órás és ékszerész, Kárász-u. 14.

M. Mayer Lujza gyorsíró- és gépiróiskolájában januárban új tanfolyamok kezdődnek. Gépírásból külön csoportok középkolásoknak. Ipartestület, Horváth Mihály-utca 3.

Fajliszta bergshirei kanna fedeztetni lehet. Szél-utca 45.

Megismerkednék 40 éves gazdálkodóval házasság céljából. „32 éves barna nő” jeligére.

Férjhez adnám 34 éves rokonomat 41 év körüli becsületes, szorgalmas műszerészhez. Üzletről és szerszámról gondoskodva van. Levelet „Biztos boldogság” jeligére.

Gyála község melletti gazdaság január 6-án délelőtt 10 órakor a Becsey-vendéglőben tartja elszámoló és páztorfogadó nagygyűlését. Érdeklét gazdatarsakat tisztellel meghívja az elnökség.

### Ki tud róla?

Keresem férjemet, Kabók József honvédet. Tp. 760 volt. Kérem azt a hazatérő bajtársát, aki tud róla, értesítse feleségét, Kabók Józsefnét, Veresács-utca 29. Szeged.

Keresem fiamat, Zsihály István rádiós örvetetőt. Tp. Z 694 volt. Kérem azokat a hazatérő foglyokat, akik tudnak róla, értesítsék aggóddó szüleit, Zsombolyai István Veresács-utca 29. Szeged.

Vállalatok központi irodája  
Szeged, Dugonics-tér 11. sz.  
Telefon: 459.

### MALOMBÉRLŐ KFT.

TISZAMALOM  
ALFÖLDI MALOM  
Szegedvidéki Fatermelő,  
Gőzfűrészt és Malomipari Rt.  
MARKUS ENDRE  
Faipari és Kereskedelmi  
vállalata  
GARTNER SANDOR  
Fabehozatali Iroda

Boldog újévet kíván Temkó János reszelővágó, Kossuth L.-sugárút 34.

Boldog újévet kíván kedves vevőinek és ismerőseinek Faragó Sándor textilnagykereskedő Szeged, Kólcsey-utca 2.

Boldog újévet kíván megrendelőinek és ismerőseinek Kovács János kocsiagyártómester.

Üzlethelyiséget keresek a belvárosban, azonkívül műhelynek helyiséget, élelemmel fizetek. Jelige »Ujév után».

Igen tisztelt vevőinek,  
jóbarátainak,  
ismerőseinek

Boldog újévet kíván  
Szeredai József  
nagykereskedő

Hirdetmény. Felhívom Szeged lakosságát, hogy a Gazdasági Főtanácsnak 4-1945. GF. számú rendelete 10. szakaszának 1. bekezdése alapján a birtokukban levő összes lovakat, öszvéreket, igazókrókat és bivalyokat, továbbá országos járműveket, társzekeret (laposkocsikat) 1946. január 5-ig Szeged városi bérház II. emelet 16-os szobában, a külterületen lakók pedig a lakásuk szerinti illetékes külterületi közigazgatási kirendeltségeknél bejelenteni tartoznak. Aki e felhívásnak nem tesz eleget, vétséget követ el és 5 évig terjedő fogházzal büntetettik.

454-1945. ke. sz. Hirdetmény. 12-1-12 éves gyermek napi 5 deka kenyér vásárlására jogosító póttjegyet kap, ha a gyermeke nem tartozik a hatósági jegyváltásból kizárt személy háztartásához. Igénylőskor a gyermek születési idejét, születési, keresztelési vagy iskolai bizonyítvánnyal kell igazolni. A póttjegyeket a közellátási hivatal 1-3 körzeténél lehet az alábbiak szerint átvenni: A kiosztás az utcák kezdőbetűjének sorrendjében történik: A-F-ig január 2-án, C-K-ig 3-án, L-P-ig 4-én, R-Zs-ig 5-én. Január 10-ig a sütőiparos a január 1-től érvényes póttjegyek szelvényét köteles beváltani Közellátási Hivatal.

## Strasser Györgyné élesztőelosztó

közi igen tisztelt vevőivel,  
hogy üzletét január 1-én  
Feketesas-utca 17. szám  
alá helyezi át.

## SACHARIN

Kapható  
GÁRDOSI, Szentháromság-u. 21

Főszerkesztő: Szirmai István.  
Felelős szerkesztő: Gárdos Sándor.  
Főmunkatárs: Berey Géza.  
Felelős kiadó: Koncz László.

Kiadja:  
Hírlapkiadó Kft.  
Szerkesztőség: Jókai-utca 4.  
Telefon: 493 és 103.  
Kiadóhivatal: Kárász-utca 6.  
Telefon: 325.